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Καλωσόρισμα
Είμαι τόσο χαρούμενη που είσαι εδώ! Πριν ξεκινήσουμε αυτή τη νέα μελέτη, θέλω να πάρω 
το χρόνο και να σου πω ότι προσευχόμασταν για εσένα! Δεν είναι τυχαίο ότι συμμετέχεις 
σε αυτή τη διαδικτυακή Βιβλική μελέτη.

Η προσευχή μου για εσένα σε αυτή τη μελέτη είναι απλή: να πλησιάσεις περισσότερο τον 
Κύριο μας καθώς εμβαθύνεις στο Λόγο Του μέρα με την ημέρα! Καθώς θα πειθαρχείς 
στο Λόγο Του Θεού καθημερινά, προσεύχομαι να Τον απολαμβάνεις ακόμα περισσότερο 
καθώς θα περνάς χρόνο διαβάζοντας τη Βίβλο.

Κάθε μέρα πριν διαβάσεις το(α) εδάφιο(α) που έχει(ουν) ανατεθεί, προσευχήσου και ζήτα 
από το Θεό να σε βοηθήσει να τα κατανοήσεις. Προσκάλεσε Τον να σου μιλήσει μέσα από 
το Λόγο Του. Είναι δική Του δουλειά να σου μιλήσει και δική σου να ακούσεις και να 
υπακούσεις. Αφιέρωσε χρόνο στο να διαβάσεις τα εδάφια ξανά και ξανά. Διαβάζουμε 
στις Παροιμίες: Ψάξε και θα βρεις.

«Αναζήτησε την σαν ασήμι, και εξερεύνησε την σαν κρυμμένο θησαυρό. Τότε θα 
κατανοήσεις»

Είμαστε ενθουσιασμένοι να σου παρέχουμε διαφορετικές πηγές καθώς θα συμμετέχεις 
στη διαδικτυακή Βιβλική μελέτη:
 - Ημερολόγιο Μελέτης Εκκλησιαστής (εκτυπώστε ή αγοράστε on-line)
 - Σχέδιο Μελέτης
 - Εβδομαδιαία Blog (Δευτέρα, Τετάρτη & Παρασκευή)
 - Εβδομαδιαία Εδάφια για απομνημόνευση
 - Εβδομαδιαία Βίντεο κάθε Δευτέρα
 - Εβδομαδιαίες Προκλήσεις
 - Online κοινότητα: Facebook, Twitter, Instagram, LoveGodGreatly.com
 - Hashtags: #LoveGodGreatly

Όλοι εμείς εδώ στο Love God Greatly ανυπομονούμε να ξεκινήσουμε μαζί σου και 
ευχόμαστε να σε δούμε στη γραμμή του τερματισμού. Υπόμεινε, επέμεινε, πιέσου – και 
μην παραιτηθείς!  Ας ολοκληρώσουμε με επιτυχία ό,τι ξεκινάμε σήμερα. Θα είμαστε 
εδώ σε κάθε βήμα, να σε ενθαρρύνουμε! Είμαστε μαζί σε αυτό. Προσπάθησε να ξυπνάς 
νωρίς, να απομακρύνεις το άγχος της ημέρας, να απομονωθείς και να αφιερώσεις χρόνο 
στο Λόγο Του! Ανυπομονώ να δω τι έχει ο Θεός για εμάς σε αυτή τη μελέτη!

Ταξίδεψε μαζί μας καθώς μαθαίνουμε να Αγαπάμε το Θεό Περισσότερο στις ζωές μας!!!
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Δίνεται η άδεια για εκτύπωση και αναπαραγωγή του παρόντος εγγράφου για τον 
σκοπό της ολοκλήρωσης της online βιβλικής μελέτης «Εκκλησιαστής ».

Παρακαλούμε να μην τροποποιήσετε το παρόν έγγραφο με οποιονδήποτε τρόπο.
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Η κοινότητα μας
Η Love God Greatly αποτελεί μία όμορφη κοινωνία γυναικών που χρησιμοποιούν μία 
πληθώρα τεχνολογικών μέσων προκειμένου να κρατά υπόλογη η μία την άλλη στο Λόγο 
Του Θεού.

Ξεκινάμε με ένα απλό Βιβλικό σχέδιο μελέτης, αλλά δεν σταματάμε εκεί. 

Κάποιες συγκεντρωνόμαστε τοπικά σε σπίτια ή εκκλησίες, ενώ κάποιες άλλες συνδεόμαστε 
διαδικτυακά με γυναίκες από όλο τον πλανήτη. Όποιος και αν είναι ο τρόπος, με αγάπη 
δίνουμε τα χέρια και ενωνόμαστε για αυτό το σκοπό …

να Αγαπάμε Τον Θεό Περισσότερο με τις ζωές μας.

Στο σημερινό τεχνολογικά γρήγορα κινούμενο κόσμο, θα ήταν εύκολο να μελετήσεις 
το Λόγο Του Θεού σε ένα απομονωμένο περιβάλλον που στερείται ενθάρρυνσης και 
υποστήριξης, αλλά δεν είναι αυτός ο σκοπός εδώ στο Love God Greatly. Ο Θεός μας 
δημιούργησε να ζούμε σε κοινωνία μαζί Του και με τους γύρω μας.

Χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλο, και ζούμε καλύτερα μαζί.

Για αυτό το λόγο, θα σκεφτόσουν να προσεγγίσεις και να μελετήσεις μαζί με κάποια 
αυτή τη μελέτη;

Όλες μας έχουμε γυναίκες στη ζωή μας που χρειάζονται φιλία, υπευθυνότητα και έχουν 
τη λαχτάρα να εμβαθύνουν περισσότερο στο Λόγο Του Θεού. Να είστε βέβαιες ότι θα 
μελετάμε δίπλα σας – μαθαίνοντας μαζί σας, ενθαρρύνοντάς σας, απολαμβάνοντας τη 
γλυκιά συντροφιά σας, και χαμογελώντας πλατιά καθώς βλέπουμε το Θεό να ενώνει 
γυναίκες μαζί – και σκόπιμα να συνδέει τις καρδιές και το νου τους για τη δόξα Του.

Είναι σχεδόν εξωπραγματική – αυτή η ευκαιρία που έχουμε όχι μόνο να πλησιάσουμε 
το Θεό μέσα από αυτή τη μελέτη, αλλά και μεταξύ μας.

Οπότε, να η ευκαιρία: κάλεσε τη μητέρα σου, την αδερφή σου, τη γιαγιά σου, την κοπέλα 
ή τη φίλη από το πανεπιστήμιο. Συγκέντρωσε τις γυναίκες από την εκκλησία ή τη δουλειά 
σου ή συναντήσου σε μία καφετέρια με φίλες που πάντα ευχόσουν να ήξερες καλύτερα. 
Χρησιμοποίησε την ομορφιά της διαδικτυακής σύνδεσης για έμπνευση και λογοδοσία και 
άρπαξε την ευκαιρία της προσωπικής επαφής όταν μπορείς.

Χέρι με χέρι,

ας το κάνουμε … μαζί.
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Πώς να χρησιμοποιήσεις τη μέθοδο ΑΠΕΠ

Είμαστε περήφανες για εσένα.

Πραγματικά θέλουμε να το ξέρεις.

Στο Love God Greatly, χρησιμοποιούμε την μέθοδο Βιβλικής μελέτης Α.Π.Ε.Π. Πριν 
ξεκινήσουμε, θα θέλαμε να αφιερώσουμε ένα λεπτό να διευκρινίσουμε αυτή τη μέθοδο 
και να μοιραστούμε ΓΙΑΤΙ προτείνουμε τη χρήση της στην ώρα ησυχίας. 

Γιατί να μελετήσετε με την μέθοδο Α.Π.Ε.Π.;

Το να διαβάζεις απλά την Γραφή, είναι ένα πράγμα. Αλλά όταν έρχεσαι σε επαφή με 
αυτήν, όταν μπορείς να μάθεις να επιβραδύνεις για να την διαβάσεις ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ, 
ξαφνικά οι λέξεις αρχίζουν να ξεπηδούν από τη σελίδα.  Με την μέθοδο ΑΠΕΠ είστε 
σε θέση να εμβαθύνετε περισσότερο στην γραφή και να «δείτε» περισσότερα από ότι αν 
απλά διαβάζατε τα εδάφια και στη συνέχεια συνεχίζατε με την καθημερινότητα σας. Σε 
ενθαρρύνουμε να πάρεις το χρόνο να μελετήσεις με την μέθοδο ΑΠΕΠ τα καθημερινά 
σου εδάφια και να δεις μόνη σου πόσο περισσότερο θα επωφεληθείς από την καθημερινή 
ανάγνωση της Βίβλου! Θα εκπλαγείς.

Τι σημαίνει Α.Π.Ε.Π. ;

Α – Το Α σημαίνει Αγία Γραφή. Απλά γράφεις τα εδάφια της Αγίας Γραφής … θα 
εκπλαγείς με ό,τι ο Θεός θα σου αποκαλύψει απλά με το χρόνο που θα διαθέτεις και 
πράγματι γράφεις ό,τι διαβάζεις!

Π – Το Π σημαίνει παρατηρώ. Τί βλέπεις στα εδάφια τα οποία διαβάζεις; Ποιός είναι στο 
ακροατήριο; Υπάρχουν επαναλαμβανόμενες λέξεις; Ποιές λέξεις ξεχωρίζουν για εσένα;

Ε – Το Ε σημαίνει Εφαρμογή. Αυτό σημαίνει ότι ο Λόγος Του Θεού γίνεται προσωπικός. 
Τί λέει ο Θεός σε εμένα σήμερα; Πώς μπορώ να εφαρμόσω ό,τι διάβασα μόλις τώρα στην 
προσωπική μου ζωή; Τί αλλαγές πρέπει να κάνω; Υπάρχει κάποια ενέργεια που πρέπει να 
κάνω;

Π – Και τέλος, Π σημαίνει Προσευχή.  Προσευχήσου στο Θεό χρησιμοποιώντας τον Λόγο 
Του. Αφιέρωσε χρόνο Ευχαριστώντας Τον. Εάν Αυτός σου αποκάλυψε κάτι από αυτή 
την ώρα με τον Λόγο Του, προσευχήσου για αυτό. Εάν Αυτός σου αποκάλυψε κάποια 
αμαρτία στη ζωή σου, εξομολογήσου. Και θυμήσου, Αυτός σε αγαπά πολύ!
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Παράδειγμα! Διαβάζω: Κολλοσαείς 1:5-8

Α – Η ελπίδα που είναι για σας αποταμιευμένη στους ουρανούς· την οποία από πριν 
ακούσατε στον λόγο της αλήθειας τού ευαγγελίου, το οποίο ήρθε σε σας, όπως και σε 
ολόκληρο τον κόσμο· και καρποφορεί, όπως και σε σας, από την ημέρα που ακούσατε και 
γνωρίσατε τη χάρη τού Θεού αληθινά· καθώς και μάθατε από τον Eπαφρά, τον αγαπητό 
σύνδουλό μας, που είναι για σας πιστός διάκονος του Xριστού· ο οποίος και φανέρωσε σε 
μας την αγάπη σας, που δίνεται από το Πνεύμα.

Π – 
 - Όταν συνδυάζεις ελπίδα και αγάπη, παίρνεις αγάπη.
 - Πρέπει να θυμόμαστε ότι η ελπίδα μας είναι στον ουρανό … θα έρθει.
 - Το ευαγγέλιο είναι ο Λόγος της Αλήθειας.
 - Το ευαγγέλιο συνεχίζει να δίνει καρπούς και να αυξάνει από την πρώτη μέρα έως την 

τελευταία.
 - Χρειάζεται απλά ένα άτομο για να αλλάξει μία ολόκληρη κοινότητα… ο Επαφράς.

Ε- ο Θεός χρησιμοποίησε ένα άνδρα, τον Επαφρά, για να αλλάξει μία ολόκληρη πόλη! 
Θυμήθηκα ότι εμείς καλούμαστε απλά να μιλήσουμε στους άλλους για το Χριστό – είναι 
του Θεού δουλειά να μεταδώσει το ευαγγέλιο, να το αυξήσει και να δώσει καρπούς. 
Ένιωσα ότι τα σημερινά εδάφια σχεδόν μίλησαν στο LGG… «σε όλο τον κόσμο αυτό το 
ευαγγέλιο δίνει καρπούς και μεγαλώνει, όπως έκανε και ανάμεσα σας από την ημέρα που 
το ακούσατε και νιώσατε τη χάρη Του Θεού σε όλη της τη δόξα». Είναι τόσο ευχάριστο 
όταν ο Λόγος Του Θεού ζωντανεύει και μας ενθαρρύνει στην παρούσα κατάσταση! Ο 
διακαής μου πόθος είναι οι γυναίκες που εμπλέκονται σε αυτή τη Βιβλική μελέτη να 
κατανοήσουν τη χάρη Του Θεού και να λαχταρούν το Λόγο Του. Συγκινήθηκα από τη 
σημείωση στη Βίβλο μου: «Ο Λόγος Του Θεού δεν είναι μόνο για την πληροφόρηση μας, 
είναι για την μεταμόρφωση μας.»

Π – Αγαπητέ Κύριε, σε παρακαλώ βοήθησε με να γίνω ένας «Επαφράς» - να λέω στους 
άλλους για Εσένα και μετά να αφήνω τα αποτελέσματα στα δικά Σου αγαπημένα χέρια. 
Σε παρακαλώ βοήθησε με να κατανοήσω και να εφαρμόσω όσα διάβασα σήμερα στην 
προσωπική μου ζωή, και έτσι να γίνομαι μέρα με τη μέρα περισσότερα σαν και Εσένα. 
Βοήθησε με να ζήσω μια ζωή που θα καρποφορεί τους καρπούς της πίστης και της αγάπης… 
έχοντας την ελπίδα μου στον ουρανό και όχι εδώ στη γη. Βοήθησε με να καταλάβω ότι τα 
ΚΑΛΥΤΕΡΑ έρχονται!

_________________________

Θυμήσου, τα πιο σημαντικά συστατικά για τη μέθοδο Α.Π.Ε.Π. είναι η δική ΣΟΥ 
αλληλεπίδραση με το Λόγο Του Θεού και η εφαρμογή Του στη ΔΙΚΗ ΣΟΥ ζωή. 

Ευλογημένος ο άνθρωπος του οποίου «στον νόμο τού Kυρίου είναι το θέλημά του, και 
στον νόμο του μελετάει ημέρα και νύχτα. Kαι θα είναι σαν δέντρο φυτεμένο κοντά στα 
ρυάκια των νερών, το οποίο δίνει τον καρπό του στον καιρό του, και το φύλλο του δεν 
μαραίνεται· και όλα, όσα αν πράττει, θα ευοδωθούν.» Ψαλμοί 1:2-3
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Πλάνο μελέτης με τη μέθοδο ΑΠΕΠ
  Διαβάζουμε  ΑΠΕΠ 
ΕΒΔΟΜΑΔΑ 1η Δευτέρα Εκκλησιαστής  1:1-6 Εκκλησιαστής  1:1-2
 Τρίτη Εκκλησιαστής  1:7-11 Εκκλησιαστής  1:9-10
 Τετάρτη Εκκλησιαστής  1:12-18 Εκκλησιαστής  1:17-18
 Πέμπτη Εκκλησιαστής  2:1-8 Εκκλησιαστής  2:1-2
 Παρασκευή Εκκλησιαστής  2:9-11 Εκκλησιαστής  2:11
 Ημέρα Ανταπόκρισης
 
ΕΒΔΟΜΑΔΑ 2η Δευτέρα Εκκλησιαστής  2:12-17 Εκκλησιαστής  2:12-13
 Τρίτη Εκκλησιαστής  2:18-19 Εκκλησιαστής  2:18-19
 Τετάρτη Εκκλησιαστής  2: 20-23 Εκκλησιαστής  2:20-21
 Πέμπτη Εκκλησιαστής  2:24-26 Εκκλησιαστής  2:24-25
 Παρασκευή Εκκλησιαστής  3:1-8 Εκκλησιαστής  3:1
 Ημέρα Ανταπόκρισης
 
ΕΒΔΟΜΑΔΑ 3η Δευτέρα Εκκλησιαστής  3:9-15 Εκκλησιαστής  3:14-15
 Τρίτη Εκκλησιαστής  3:16-22 Εκκλησιαστής  3:16-17
 Τετάρτη Εκκλησιαστής  4:1-6 Εκκλησιαστής  4:6
 Πέμπτη Εκκλησιαστής  4:7-12 Εκκλησιαστής  4:9-10
 Παρασκευή Εκκλησιαστής  4:13-16 Εκκλησιαστής  4:13
 Ημέρα Ανταπόκρισης

ΕΒΔΟΜΑΔΑ 4η Δευτέρα Εκκλησιαστής  5:1-7 Εκκλησιαστής  5:4-5
 Τρίτη Εκκλησιαστής  5:8-17 Εκκλησιαστής  5:10-12
 Τετάρτη Εκκλησιαστής  5:18-20 Εκκλησιαστής  5:19
 Πέμπτη Εκκλησιαστής  6:1-6 Εκκλησιαστής  6:1-2
 Παρασκευή Εκκλησιαστής  6:7-12 Εκκλησιαστής  6:10-11
 Ημέρα Ανταπόκρισης

ΕΒΔΟΜΑΔΑ 5η Δευτέρα Εκκλησιαστής  7:1-6 Εκκλησιαστής  7:1
 Τρίτη Εκκλησιαστής  7:7-13 Εκκλησιαστής  7:11-12
 Τετάρτη Εκκλησιαστής  7:14-18 Εκκλησιαστής  7:14
 Πέμπτη Εκκλησιαστής  7:19-24 Εκκλησιαστής  7:19-20
 Παρασκευή Εκκλησιαστής  7:25-29 Εκκλησιαστής  7:27-29
 Ημέρα Ανταπόκρισης

ΕΒΔΟΜΑΔΑ 6η Δευτέρα Εκκλησιαστής  8:1-9 Εκκλησιαστής  8:4-5
 Τρίτη Εκκλησιαστής  8:10-13 Εκκλησιαστής  8:12
 Τετάρτη Εκκλησιαστής  8:14-15 Εκκλησιαστής  8:15
 Πέμπτη Εκκλησιαστής  8:16-17 Εκκλησιαστής  8:16-17
 Παρασκευή Εκκλησιαστής  9:1-6 Εκκλησιαστής  9:1
 Ημέρα Ανταπόκρισης

ΕΒΔΟΜΑΔΑ 7η Δευτέρα Εκκλησιαστής  9:7-10 Εκκλησιαστής  9:10
 Τρίτη Εκκλησιαστής  9:11-18 Εκκλησιαστής  9:17-18
 Τετάρτη Εκκλησιαστής  10:1-7 Εκκλησιαστής  10:1-2
 Πέμπτη Εκκλησιαστής  10:8-15 Εκκλησιαστής  10:12-13
 Παρασκευή Εκκλησιαστής  10:16-20 Εκκλησιαστής  10:18
 Ημέρα Ανταπόκρισης

ΕΒΔΟΜΑΔΑ 8η Δευτέρα Εκκλησιαστής  11:1-4 Εκκλησιαστής  11:4
 Τρίτη Εκκλησιαστής  11:5-10 Εκκλησιαστής  11:8
 Τετάρτη Εκκλησιαστής  12:1-8 Εκκλησιαστής  12:1-2
 Πέμπτη Εκκλησιαστής  12:9-12 Εκκλησιαστής  12:11
 Παρασκευή Εκκλησιαστής  12:13-14 Εκκλησιαστής  12:13-14
 Ημέρα Ανταπόκρισης
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Στόχοι
Θεωρούμε ότι είναι σημαντικό να γράφουμε τους στόχους για κάθε μελέτη. Αφιέρωσε 
λίγο χρόνο τώρα και γράψε τρείς στόχους στους οποίους θα ήθελες να εστιάσεις σε 
αυτή τη μελέτη καθώς ξεκινάμε να εισχωρούμε στο Λόγο Του Θεού. Βεβαιώσου ότι θα 
ανατρέχεις σε αυτούς τους στόχους κατά τη διάρκεια των επόμενων οκτώ εβδομάδων 
ώστε να σε βοηθήσουν να παραμείνεις εστιασμένη. ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΤΟ ΚΑΝΕΙΣ!!!

Οι στόχοι μου για αυτή την μελέτη είναι:
1.

2.

3.

Υπογραφή: ___________________________________________________________   

Ημερομηνία: ______________________
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Εισαγωγή στον Εκκλησιαστή
Φαίνεται ότι πολλοί Χριστιανοί στις μέρες μας αφιερώνουν πολύ περισσότερο χρόνο στην 
μελέτη της Καινής Διαθήκης παρά στην Παλαιά Διαθήκη. Αλλά διαβάζοντας μόνο τη 
μισή Βίβλο είναι σαν να τρέφεσαι μόνο με μία ομάδα τροφών. Τρώγοντας μόνο κρέας θα 
σε οδηγήσει σε προβλήματα. Η διατροφή με δημητριακά μόνο, θα στερήσει από το σώμα 
σου τα συστατικά που χρειάζεται. Χρειάζεται να μελετάμε την Παλαιά Διαθήκη. Γιατί; Η 
απάντηση βρίσκεται στη Ρωμαίους 15:4

Επειδή όσα από πριν γράφτηκαν, γράφτηκαν από πριν για τη δική μας διδασκαλία, 
για να έχουμε την ελπίδα με την υπομονή και την παρηγοριά των Γραφών.

Αυτό συμβαίνει και στο βιβλίο του Εκκλησιαστή, με το οποίο θα ασχοληθούμε σε αυτή 
την μελέτη. 

«Ματαιότης Ματαιοτήτων … τα πάντα ματαιότης… »Έτσι ξεκινά και τελειώνει ένα 
από τα πιο δύσκολα και απαιτητικά βιβλία της Βίβλου. Με την πρώτη ματιά, αυτό το 
βιβλίο μοιάζει με ένα καταθλιπτικό ανάγνωσμα. Δίνει έμφαση στο κενό της ζωής και στη 
ματαιότητα όσων καλών πραγμάτων βιώνουμε στον κόσμο. Αλλά μία προσεκτική μελέτη 
θα σου δείξει ότι το πλήρες μήνυμα είναι ο Θεός που εξυψώνεται και  χαροποιεί.

Ο συγγραφέας του Εκκλησιαστή πιστεύεται από πολλούς ότι ήταν ο Βασιλιάς Σολομώντας, 
ο γιός του Δαβίδ. Παρόλα αυτά υπήρξε διαμάχη τους τελευταίους δύο αιώνες ότι ίσως 
γράφτηκε από κάποιον που έζησε μετά το Σολομώντα και το όνομα του οποίου είναι 
άγνωστο. 

Όπως και να έχει, ο Εκκλησιαστής εκτιμά τη ζωή μαζί με το Θεό και μακριά από Αυτόν. 

Θα παρατηρήσεις ότι ο Σολομώντας συχνά μεταφέρεται από θέμα σε θέμα σε θέμα. 
Κάποια από τα θέματα που ερευνά είναι τα ακόλουθα:
 - Ο κόσμος αυτός είναι διεφθαρμένος, προσωρινός, γεμάτος σύγχυση και άδικος. 
 - Δεν είμαστε ο Θεός και για αυτό δεν καταλαβαίνουμε πάντα τι Αυτός κάνει. 
 - Η σοφία είναι καλύτερη από την αφροσύνη. 
 - Τα επίγεια πράγματα δεν διαρκούν και είναι μικρής αξίας.
 - Ο θάνατος έρχεται σε όλους.
 - Η αληθινή ικανοποίηση δεν μπορεί να βρεθεί στα επίγεια πράγματα.
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Η κεντρική ιδέα του βιβλίου του Εκκλησιαστή είναι ότι η ζωή δεν έχει νόημα εκτός εάν 
κάποιος γνωρίζει το Θεό. Γιατί η ζωή χωρίς το Θεό είναι μία σειρά εμπειριών που οδηγούν 
κάθε άνθρωπο, ανεξάρτητα εάν είναι πλούσιος ή φτωχός, ηθικός ή ανήθικος, στον τάφο. 
Ένα κοφτερό μυαλό είναι υπέροχο αλλά χάνεται με το χρόνο και ακόμα και η σοφία 
μετατρέπεται σε πλήξη.

Ο πλούτος είναι ποθητός και χρήσιμος, αλλά μπορεί να απομακρυνθεί από εμάς σε άτυχες 
στιγμές. Ακόμα και αν τον κρατήσουμε, δεν μπορεί να έρθει μαζί μας στον τάφο.

Το συμπέρασμα του Σολομώντα είναι ότι προκειμένου κάποιος να βρει το νόημα, το σκοπό 
και την ικανοποίηση στη ζωή, αυτός ή αυτή πρέπει να γνωρίσει το Θεό. Το να γνωρίζουμε 
τον Κύριο, να Τον αγαπάμε, να Τον φοβόμαστε, να Τον ακολουθούμε και το να βρούμε 
την ταυτότητα μας σε Αυτόν είναι που μας δίνουν την ελευθερία να απολαύσουμε τα 
προσωρινά δώρα σε αυτή τη ζωή και να κοιτάξουμε πέρα από αυτά τα δώρα στην αιώνια 
ζωή.

«Άφησε ότι είναι κενό εδώ στη Γή, να σε οδηγήσει σε ότι από μόνο του 
είναι ικανοποιητικό – η χάρη του Θεού, η αγάπη του Θεού, ο Αμνός 

του Θεού, στον Ιησού Χριστό, στον «Ιησού Χριστό που είναι ίδιος χθες, 
σήμερα και για πάντα» (Εβραίους 13:8)

- George Mylne, (1859)

Προσβλέποντας στον Ιησού,

Jen
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Εβδομάδα 1η
Πρόκληση 1η εβδομάδας (Σημείωση: Μπορείς να τη βρεις στο blog στη 
δημοσίευση της Δευτέρας):

Στόχος Προσευχής αυτή την εβδομάδα: Αφιέρωσε χρόνο στην προσευχή 
σου για την οικογένεια σου.

 Προσεύχομαι Ευχαριστώ

Δευτέρα

Τρίτη

Τετάρτη

Πέμπτη

Παρασκευή



Ό,τι έγινε, αυτό θα γίνει 
ξανά·  και ό,τι συνέβηκε, 
αυτό θα συμβεί ξανά· και 

δεν είναι τίποτε καινούργιο 
κάτω από τον ήλιο.

Εκκλησιαστής 1:9 
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Κείμενο Αγίας Γραφής 1ης εβδομάδας

Εβδομάδα 1η

ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 1:1-6
1 ΛΟΓΙΑ τού Εκκλησιαστή, γιου του Δαβίδ, βασιλιά στην Ιερουσαλήμ.2 
Ματαιότητα ματαιοτήτων, είπε ο Εκκλησιαστής• ματαιότητα ματαιοτήτων, τα 
πάντα ματαιότητα. 3 Ποια είναι η ωφέλεια στον άνθρωπο από κάθε μόχθο του, 
που μοχθεί κάτω από τον ήλιο;  4 Γενεά πηγαίνει, και γενεά έρχεται• η γη, όμως, 
παραμένει στον αιώνα.  5 Και ο ήλιος ανατέλλει, και ο ήλιος δύει• και σπεύδει στον 
τόπο απ’ όπου ανέτειλε.  6 Ο άνεμος πηγαίνει προς τον νότο, και επιστρέφει προς 
τον βορρά• ο άνεμος, περιστρεφόμενος, πηγαίνει ακατάπαυστα, κι επάνω στους 
κύκλους του ο άνεμος επανέρχεται.  

ΤΡΙΤΗ  ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 1:7-11
7 Όλοι οι ποταμοί πηγαίνουν στη θάλασσα, και η θάλασσα ποτέ δεν γεμίζει• στον 
τόπο όπου ρέουν οι ποταμοί, εκεί επιστρέφουν πάλι για να ξανακυλήσουν. 8 Όλα 
τα πράγματα είναι με κόπο• ο άνθρωπος δεν μπορεί αυτό να το εκφράσει• το μάτι 
δεν χορταίνει βλέποντας, και το αυτί δεν γεμίζει ακούγοντας.  9 Ό,τι έγινε, αυτό θα 
γίνει ξανά• και ό,τι συνέβηκε, αυτό θα συμβεί ξανά• και δεν είναι τίποτε καινούργιο 
κάτω από τον ήλιο.  10 Υπάρχει ένα πράγμα, για το οποίο κάποιος μπορεί να πει: Δες, 
αυτό είναι καινούργιο; Αυτό έχει ήδη γίνει, στους αιώνες που υπήρξαν πριν από 
μας. 11 Δεν υπάρχει ανάμνηση εκείνων που έχουν γίνει ούτε θα υπάρχει ανάμνηση 
όσων θα γίνουν ύστερα απ’ αυτά, σ’ εκείνους που πρόκειται να υπάρξουν έπειτα. 

ΤΕΤΑΡΤΗ  ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 1:12-18
12 ΕΓΩ ο Εκκλησιαστής στάθηκα βασιλιάς επάνω στον Ισραήλ στην Ιερουσαλήμ• 13 
και έδωσα την καρδιά μου στο να εκζητήσω και να ερευνήσω διαμέσου τής σοφίας 
για όλα όσα γίνονται κάτω από τον ουρανό• αυτόν τον οχληρό περισπασμό έδωσε 
ο Θεός στους γιους των ανθρώπων, για να μοχθούν μέσα σ’ αυτόν. 14 Είδα όλα τα 
έργα που γίνονται κάτω από τον ήλιο, και πρόσεξε, όλα είναι ματαιότητα, και θλίψη 
πνεύματος. 15 Το στρεβλό δεν μπορεί να γίνει ίσιο, και οι ελλείψεις δεν μπορούν 
να απαριθμηθούν. 16 Εγώ μίλησα μέσα στην καρδιά μου, λέγοντας: Δες, εγώ 
μεγαλύνθηκα και αυξήθηκα σε σοφία, περισσότερο από όλους όσους υπήρξαν πριν 
από μένα στην Ιερουσαλήμ, και η καρδιά μου απόλαυσε πολλή σοφία και γνώση. 
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17 Και έδωσα την καρδιά μου στο να γνωρίσει σοφία, και στο να γνωρίσει ανοησία, 
και αφροσύνη• όμως, γνώρισα ότι και τούτο είναι θλίψη πνεύματος. 18 Επειδή, σε 
πολλή σοφία υπάρχει πολλή λύπη• και όποιος προσθέτει γνώση, προσθέτει πόνο. 

ΠΕΜΠΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 2:1-8
1 Εγώ είπα μέσα στην καρδιά μου: Έλα τώρα να σε δοκιμάσω με ευφροσύνη, και 
εντρύφα σε αγαθά• και να, και τούτο ματαιότητα. 2 Είπα για το γέλιο: Είναι μωρία• 
και για τη χαρά: Τι ωφελεί αυτή; 
 3 Σκέφθηκα μέσα στην καρδιά μου, να ευφραίνω τη σάρκα μου με κρασί, ενώ η 
καρδιά μου ασχολείτο ακόμα με τη σοφία• και να κρατήσω τη μωρία, μέχρις ότου 
δω τι είναι το αγαθό στους γιους των ανθρώπων, για να το πράττουν κάτω από τον 
ουρανό όλες τις ημέρες τής ζωής τους. 
 4 Έκανα μεγάλα πράγματα για τον εαυτό μου• έκτισα για τον εαυτό μου σπίτια• 
φύτεψα για τον εαυτό μου αμπελώνες. 5 Έκανα για τον εαυτό μου κήπους και 
πάρκα, και φύτεψα σ’ αυτά κάθε είδος καρποφόρα δέντρα. 6 Έκανα για τον εαυτό 
μου δεξαμενές νερών, ώστε απ’ αυτές να ποτίζω το άλσος, που ήταν κατάφυτο 
από δέντρα. 7 Απέκτησα δούλους και δούλες, και είχα δούλους που γεννήθηκαν 
μέσα στο σπίτι μου• ακόμα, απέκτησα αγέλες και κοπάδια περισσότερα από όλους 
εκείνους που υπήρξαν πριν από μένα στην Ιερουσαλήμ. 8 Συγκέντρωσα στον εαυτό 
μου και ασήμι και χρυσάφι, και εκλεκτά κειμήλια βασιλιάδων και τόπων• απέκτησα 
για τον εαυτό μου τραγουδιστές και τραγουδίστριες, και τα εντρυφήματα των γιων 
των ανθρώπων, κάθε είδος από παλλακίδες.  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 2:9-11
9 Και μεγαλύνθηκα και αυξήθηκα περισσότερο από όλους εκείνους που υπήρξαν 
πριν από μένα στην Ιερουσαλήμ• και η σοφία μου έμενε μέσα μου. 10 Και κάθε τι που 
ζήτησαν τα μάτια μου, δεν το αρνήθηκα σ’ αυτά• δεν εμπόδισα την καρδιά μου από 
κάθε ευφροσύνη, επειδή η καρδιά μου ευφραινόταν σε όλους τούς μόχθους μου• κι 
αυτό ήταν η μερίδα μου από ολόκληρο τον μόχθο μου. 11 Και εγώ παρατήρησα σε 
όλα τα έργα μου, που έκαναν τα χέρια μου, και σε κάθε μόχθο που μόχθησα, και 
δες, τα πάντα ματαιότητα, και θλίψη πνεύματος, και κανένα όφελος κάτω από τον 
ήλιο. 



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 1η

Εκκλησιαστής 1:1-6
Εκκλησιαστής 1:1-2

Δευτέρα



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 1η

Δευτέρα



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 1η

Εκκλησιαστής 1:7-11
Εκκλησιαστής 1:9-10

Τρίτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Τρίτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.

20 LoveGodGreatly.com

Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 1η

Εκκλησιαστής 1:12-18
Εκκλησιαστής 1:17-18

Τετάρτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 21

- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 1η

Τετάρτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.

22 LoveGodGreatly.com

Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 1η

Εκκλησιαστής 2:1-8
Εκκλησιαστής 2:1-2

Πέμπτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Πέμπτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.

24 LoveGodGreatly.com

Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 1η

Εκκλησιαστής 2:9-11
Εκκλησιαστής 2:11

Παρασκευή



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 1η

Παρασκευή
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1. Ποια σαρωτική δήλωση κάνει ο Σολομώντας για τη ζωή;

2. Σε τι αφιερώνει ο Σολομώντας τον εαυτό του;

3. Διάβασε Εκκλ. 1:17 και σύγκρινε το με το Παροιμίες 4:7.

4. Ανέφερε όλα τα θέματα με τα οποία ασχολήθηκε ο Σολομώντας στο Εκκλ. 2:1-11.

5. Που προσπαθείς να βρεις την αξία σου; 

Ερωτήσεις Προβληματισμού
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Η ανταπόκριση μου
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Εβδομάδα 2η
Πρόκληση 2η εβδομάδας (Σημείωση: Μπορείς να τη βρεις στο blog στη 
δημοσίευση της Δευτέρας):

Στόχος Προσευχής αυτή την εβδομάδα: Αφιέρωσε χρόνο στην προσευχή 
σου για την πατρίδα σου.

 Προσεύχομαι Ευχαριστώ

Δευτέρα

Τρίτη

Τετάρτη

Πέμπτη

Παρασκευή



Χρόνος υπάρχει για κάθε τι, 
και καιρός για κάθε πράγμα 

κάτω από τον ουρανό: 

(Εκκλησιαστής 3:1)
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Κείμενο Αγίας Γραφής 2ης εβδομάδας
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 2:12-17

12 Και εγώ στράφηκα για να παρατηρήσω τη σοφία, και τη μωρία, και την αφροσύνη• 
επειδή, τι πρόκειται να κάνει ένας άνθρωπος που θάρθει μετά τον βασιλιά; Ό,τι 
εγώ έκανα ήδη. 13 Κι εγώ είδα ότι η σοφία υπερέχει από την αφροσύνη, όπως το 
φως υπερέχει από το σκοτάδι. 14 Τα μάτια τού σοφού είναι επάνω στο κεφάλι του, 
ενώ ο άφρονας περπατάει μέσα στο σκοτάδι• όμως, εγώ γνώρισα επιπλέον ότι ένα 
συνάντημα θα συναντήσει όλους αυτούς. 15 Γι’ αυτό, εγώ είπα μέσα στην καρδιά 
μου: Όπως συμβαίνει στον άφρονα, έτσι θα συμβεί και σε μένα• γιατί, λοιπόν, εγώ 
να γίνω σοφότερος; Γι’ αυτό, έβγαλα ξανά το συμπέρασμα στην καρδιά μου, ότι και 
τούτο είναι ματαιότητα. 16 Επειδή, δεν θα μένει για πάντα η ανάμνηση του σοφού 
ούτε του άφρονα• μια που, στις επερχόμενες ημέρες όλα πλέον θα λησμονηθούν. 
Και πώς θα πεθάνει ο σοφός μαζί με τον άφρονα; 17 Γι’ αυτό, μίσησα τη ζωή, επειδή 
τα έργα που γίνονται κάτω από τον ήλιο μού φάνηκαν γεμάτα μόχθο• επειδή, τα 
πάντα είναι ματαιότητα και θλίψη πνεύματος.  

ΤΡΙΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 2:18-19
18 Επιπλέον, εγώ μίσησα ολόκληρο τον μόχθο μου, που είχα μοχθήσει κάτω από 
τον ήλιο• επειδή, τον αφήνω στον άνθρωπο που θα σταθεί ύστερα από μένα. 19 Και 
ποιος γνωρίζει αν θα είναι σοφός ή άφρονας; Και όμως, θα εξουσιάσει επάνω σε 
ολόκληρο τον μόχθο μου που μόχθησα, και στον οποίο έδειξα τη σοφία μου κάτω 
από τον ήλιο• ματαιότητα και τούτο.  

ΤΕΤΑΡΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 2:20-23
20 Γι’ αυτό, αφού εγώ στράφηκα, απέλπισα την καρδιά μου, για ολόκληρο τον μόχθο 
μου που μόχθησα κάτω από τον ήλιο. 21 Επειδή, υπάρχει άνθρωπος του οποίου ο 
μόχθος στάθηκε με σοφία και γνώση, και με ορθότητα• και, όμως, τον αφήνει σε 
άλλον για μερίδα του, που δεν κοπίασε σ’ αυτόν• κι αυτό είναι ματαιότητα, και 
μεγάλο κακό. 22 Επειδή, ποια η ωφέλεια στον άνθρωπο από ολόκληρο τον μόχθο 
του, και από τη θλίψη τής καρδιάς του, στα οποία μοχθεί κάτω από τον ήλιο; 23 
Επειδή, όλες οι ημέρες του είναι πόνος, και οι μόχθοι του λύπη• και τη νύχτα ακόμα 
η καρδιά του δεν κοιμάται• κι αυτό είναι ματαιότητα.  
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ΠΕΜΠΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 2:24-26
 24 Δεν είναι αγαθό στον άνθρωπο να τρώει, και να πίνει, και να κάνει την ψυχή του 
να απολαμβάνει καλό από τον μόχθο του; Και τούτο εγώ το είδα, ότι είναι από το 
χέρι τού Θεού. 25 Επειδή, ποιος θα φάει και ποιος θα εντρυφήσει περισσότερο από 
μένα; 26 Δεδομένου ότι, ο Θεός, στον άνθρωπο που είναι αρεστός μπροστά του, 
δίνει σοφία, και γνώση, και χαρά• στον αμαρτωλό, όμως, δίνει περισπασμό, στο να 
προσθέτει και να επισωρεύει, για να τα δώσει στον αρεστόν μπροστά του• κι αυτό 
είναι ματαιότητα, και θλίψη πνεύματος.  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 3:1-8
1 υπάρχει για κάθε τι, και καιρός για κάθε πράγμα κάτω από τον ουρανό.  2 Καιρός 
να γεννιέται κανείς, και καιρός να πεθαίνει• καιρός να φυτεύει, και καιρός να 
ξεριζώνει το φυτεμένο•  3 καιρός να φονεύει, και καιρός να γιατρεύει•
 καιρός να καταστρέφει, και καιρός να οικοδομεί•  4 καιρός να κλαίει, και καιρός 
να γελάει• καιρός να πενθεί, και καιρός να χορεύει•  5 καιρός να διασκορπίζει 
πέτρες, και καιρός να μαζεύει πέτρες•  καιρός να εναγκαλίζεται, και καιρός να 
απομακρύνεται από τον εναγκαλισμό•  6 καιρός να αποκτήσει, και καιρός να 
απολέσει• καιρός να φυλάττει, και καιρός να απορρίπτει•  7 καιρός να σχίζει, και 
καιρός να ράβει• καιρός να τηρεί σιγή, και καιρός να μιλάει•  8 καιρός να αγαπήσει, 
και καιρός να μισήσει• καιρός πολέμου, και καιρός ειρήνης. 



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 2η

Εκκλησιαστής 2:12-17
Εκκλησιαστής 2:12-13

Δευτέρα



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 2η

Δευτέρα



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 2η

Εκκλησιαστής 2:18-19
Εκκλησιαστής 2:18-19

Τρίτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Τρίτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 2η

Εκκλησιαστής 2: 20-23
Εκκλησιαστής 2:20-21

Τετάρτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -
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Τετάρτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 2η

Εκκλησιαστής 2:24-26
Εκκλησιαστής 2:24-25

Πέμπτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Πέμπτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 2η

Εκκλησιαστής 3:1-8
Εκκλησιαστής 3:1

Παρασκευή



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Παρασκευή
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1.Τι συμπέρασμα βγάζει ο Σολομώντας σχετικά με τη σοφία και τη μωρία; (Εκκλ. 2:16)

2. Γιατί νομίζεις ότι αυτό τον κάνει να μισήσει τη ζωή; (Εκκλ. 2:17)

3. Ποια είναι η αξία της εργασίας;

4. Το εδάφιο Εκκλ. 3:1-8 είναι ιδιαίτερα γνωστό. Τι μας διδάσκει σχετικά με το Θεό και 
τον άνθρωπο;

5. Πως θα έπρεπε το ανωτέρω εδάφιο να μας επηρεάσει στην καθημερινότητα μας;

Ερωτήσεις Προβληματισμού
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Η ανταπόκριση μου
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Εβδομάδα 3η
Πρόκληση 3η εβδομάδας (Σημείωση: Μπορείς να τη βρεις στο blog στη 
δημοσίευση της Δευτέρας):

Στόχος Προσευχής αυτή την εβδομάδα: Αφιέρωσε χρόνο στην προσευχή 
σου για τους φίλους σου.

 Προσεύχομαι Ευχαριστώ

Δευτέρα

Τρίτη

Τετάρτη

Πέμπτη

Παρασκευή



Καλύτεροι οι δύο παρά ο 
ένας· επειδή αυτοί έχουν καλή 

αντιμισθία στον κόπο τους. 
Επειδή, αν πέσουν, ο ένας θα 
σηκώσει τον σύντροφό του· 
αλλά, αλλοίμονο στον ένας, 
που θα πέσει, και δεν έχει 
δεύτερον να τον σηκώσει! 

Εκκλησιαστής 4:9-10 
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Κείμενο Αγίας Γραφής 3ης εβδομάδας
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 3:9-15

9 Ποια είναι η ωφέλεια στον εργαζόμενο από όσα αυτός μοχθεί; 10 Είδα τον 
περισπασμό, που ο Θεός έδωσε στους γιους των ανθρώπων για να μοχθούν μέσα 
σ’ αυτόν. 11 Όλα τα έκανε καλά, το καθένα στον καιρό του• και έβαλε τον κόσμο 
κάτω από τη διάνοιά τους, χωρίς ο άνθρωπος να μπορεί να εξιχνιάσει από την αρχή 
μέχρι το τέλος το έργο που ο Θεός έκανε.  12 Γνώρισα ότι δεν υπάρχει κάτι άλλο 
καλό γι’ αυτούς, παρά να ευφραίνεται κανείς, και να κάνει καλό, στη ζωή του. 13 
Κι ακόμα, το να τρώει κάθε άνθρωπος, και να πίνει, και να απολαμβάνει καλό από 
ολόκληρο τον μόχθο του, είναι χάρισμα του Θεού.  14 Γνώρισα ότι, όλα όσα έκανε 
ο Θεός, τα ίδια θα είναι για πάντα• δεν είναι δυνατόν να προσθέσει κανείς σ’ αυτά 
ούτε να αφαιρέσει απ’ αυτά• και ο Θεός το έκανε αυτό για να έχουν φόβο μπροστά 
του. 15 Ό,τι έγινε, ήδη υπάρχει• και ό,τι θα γίνει, ήδη έγινε• και ο Θεός ανακαλεί τα 
περασμένα.  

ΤΡΙΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 3:16-22
 16 Και είδα, ακόμα, κάτω από τον ήλιο τον τόπο τής κρίσης, και εκεί υπάρχει η 
ανομία• και τον τόπο τής δικαιοσύνης και εκεί η ανομία. 17 Είπα εγώ στην καρδιά 
μου: Ο Θεός θα κρίνει τον δίκαιο και τον ασεβή• επειδή, για κάθε πράγμα, και για 
κάθε έργο υπάρχει καιρός εκεί.  18 Εγώ είπα στην καρδιά μου για την κατάσταση 
των γιων των ανθρώπων, ότι ο Θεός θα τους δοκιμάσει, και θα δουν ότι αυτοί 
οι ίδιοι είναι κτήνη.  19 Επειδή, το συνάντημα των γιων των ανθρώπων είναι και 
το συνάντημα του κτήνους• και ένα συνάντημα είναι γι’ αυτούς• όπως πεθαίνει 
αυτό, έτσι πεθαίνει κι εκείνος• και η ίδια πνοή είναι σε όλους• και ο άνθρωπος 
δεν υπερτερεί σε τίποτε από το κτήνος• επειδή, τα πάντα είναι ματαιότητα. 20 Τα 
πάντα καταντούν στον ίδιο τόπο• τα πάντα έγιναν από το χώμα, και τα πάντα 
επιστρέφουν στο χώμα. 21 Ποιος γνωρίζει το πνεύμα των γιων των ανθρώπων, αν 
αυτό ανεβαίνει προς τα επάνω, και το πνεύμα τού κτήνους, αν αυτό κατεβαίνει 
κάτω στη γη;  22 Είδα, λοιπόν, ότι δεν υπάρχει καλύτερο, παρά το να ευφραίνεται ο 
άνθρωπος στα έργα του• δεδομένου ότι, αυτή είναι η μερίδα του• επειδή, ποιος θα 
τον φέρει για να δει εκείνο που θα γίνει ύστερα απ’ αυτόν; 
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ΤΕΤΑΡΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 4:1-6
 1 Τότε, εγώ στράφηκα, και είδα όλες τις αδικίες που γίνονται κάτω από τον ήλιο• 
και πρόσεξε, δάκρυα εκείνων που αδικούνται, και σ’ αυτούς δεν υπήρχε εκείνος 
που παρηγορεί• και η δύναμη ήταν στο χέρι εκείνων που τους αδικούσαν• και σ’ 
αυτούς δεν υπήρχε εκείνος που παρηγορεί. 2 Γι’ αυτό, εγώ μακάρισα περισσότερο 
εκείνους που έχουν τελευτήσει, εκείνους που έχουν ήδη πεθάνει, παρά τους 
ζωντανούς, αυτούς που ακόμα ζουν. 3 Μάλιστα, καλύτερος και από τους δύο είναι 
εκείνος που δεν υπήρξε ακόμα, αυτός που δεν είδε τα πονηρά έργα, που γίνονται 
κάτω από τον ήλιο.  4 Επιπλέον, εγώ κοίταξα κάθε μόχθο, και κάθε επίτευξη έργου, 
ότι γι’ αυτό ο άνθρωπος φθονείται από τον πλησίον του• κι αυτό είναι ματαιότητα, 
και θλίψη πνεύματος. 5 Ο άφρονας περιπλέκει τα χέρια του, και τρώει τη δική του 
σάρκα. 6 Καλύτερα μία δραξιά γεμάτη ανάπαυση, παρά δύο, γεμάτες μόχθο και 
θλίψη πνεύματος.  

ΠΕΜΠΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 4:7-12
7 Στράφηκα εγώ ξανά, και είδα ματαιότητα κάτω από τον ήλιο• 8 υπάρχει κάποιος 
και δεν έχει δεύτερον• ναι, δεν έχει ούτε γιο ούτε αδελφό• και όμως, δεν σταματάει 
από ολόκληρον τον μόχθο του• μάλιστα, το μάτι του δεν χορταίνει από πλούτο• 
και δεν λέει: Για ποιον κοπιάζω εγώ, και στερώ την ψυχή μου από αγαθά; Κι αυτό 
είναι ματαιότητα, και λυπηρός περισπασμός.  9 Καλύτεροι οι δύο παρά ο ένας• 
επειδή, αυτοί έχουν καλή αντιμισθία στον κόπο τους.  10 Επειδή, αν πέσουν, ο ένας 
θα σηκώσει τον σύντροφό του• αλλά, αλλοίμονο στον έναν, που θα πέσει, και δεν 
έχει δεύτερον να τον σηκώσει. 11 Πάλι, αν δύο πλαγιάσουν μαζί, τότε ζεσταίνονται• 
ο ένας, όμως, πώς θα ζεσταθεί; 12 Και αν κάποιος υπερισχύσει ενάντια στον έναν, 
οι δύο θα του αντιταχθούν• και το τριπλό σχοινί δεν κόβεται γρήγορα.  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 4:13-16
13 Καλύτερα φτωχό και σοφό παιδί, παρά βασιλιάς, γέροντας και άφρονας, που 
δεν είναι πια επιδεκτικός νουθεσίας• 14 επειδή, αυτό μεν βγαίνει από το σπίτι των 
δεσμίων για να βασιλεύσει• ενώ ο άλλος, αν και γεννήθηκε βασιλιάς, γίνεται 
φτωχός. 15 Είδα όλους τούς ζωντανούς που περπατούν κάτω από τον ήλιο, μαζί με 
τον γιο, τον δεύτερο, που θα σταθεί αντί γι’ αυτόν. 
 16 Δεν υπάρχει τέλος σε ολόκληρο τον λαό, σε όλους όσους προϋπήρξαν απ’ αυτούς• 
αλλ’ ούτε αυτοί που θα είναι έπειτα από τούτα θα ευφρανθούν σ’ αυτόν• λοιπόν, κι 
αυτό είναι ματαιότητα, και θλίψη πνεύματος. 



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.

48 LoveGodGreatly.com

Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 3η

Εκκλησιαστής 3:9-15
Εκκλησιαστής 3:14-15

Δευτέρα



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 3η

Δευτέρα



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 3η

Εκκλησιαστής 3:16-22
Εκκλησιαστής 3:16-17

Τρίτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Τρίτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 3η

Εκκλησιαστής 4:1-6
Εκκλησιαστής 4:6

Τετάρτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Τετάρτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 3η

Εκκλησιαστής 4:7-12
Εκκλησιαστής 4:9-10

Πέμπτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 55Εβδομάδα 3η

Πέμπτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 3η

Εκκλησιαστής 4:13-16
Εκκλησιαστής 4:13

Παρασκευή



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 57

- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 3η

Παρασκευή
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1.Τι δώρο έδωσε ο Θεός στον άνθρωπο σύμφωνα με το Εκκλ. 3:13;

2. Σύμφωνα με το 3:18 γιατί ο Θεός δοκιμάζει τον άνθρωπο;

3. Γιατί ο Σολομώντας συγκρίνει τον άνθρωπο με τα ζώα; (Εκκλ. 3:19-21)

4. Ποιο είναι το θέμα του κεφαλαίου 4 του Εκκλησιαστή;

5. Στο Εκκλ. 4:9 διαβάζουμε ότι δύο είναι καλύτεροι του ενός. Τι σημαίνει αυτό και ποιος 
ο ρόλος της φιλίας;

Ερωτήσεις Προβληματισμού
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Η ανταπόκριση μου



60 LoveGodGreatly.com

Εβδομάδα 4η
Πρόκληση 4η εβδομάδας (Σημείωση: Μπορείς να τη βρεις στο blog στη 
δημοσίευση της Δευτέρας):

Στόχος Προσευχής αυτή την εβδομάδα: Αφιέρωσε χρόνο στην προσευχή 
σου για την εκκλησία σου.

 Προσεύχομαι Ευχαριστώ

Δευτέρα

Τρίτη

Τετάρτη

Πέμπτη

Παρασκευή



Όπως βγήκε από την κοιλιά 
της μητέρας του, γυμνός θα 

επιστρέψει, πηγαίνοντας 
όπως ήρθε· και δεν βαστάζει 
τίποτε από τον κόπο του, για 

να έχει στο χέρι του. 

Εκκλησιαστής 5:15
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Κείμενο Αγίας Γραφής 4ης εβδομάδας
 ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 5:1-7

1 ΦΥΛΑΓΕ το πόδι σου, όταν πηγαίνεις στον οίκο τού Θεού• και δείχνε προθυμία 
να ακούς, μάλλον, παρά να προσφέρεις θυσία αφρόνων, που δεν αισθάνονται ότι 
πράττουν κακώς. 2 Μη βιάζεσαι με το στόμα σου, και η καρδιά σου ας μη επιταχύνει 
να προφέρει κάποιον λόγο μπροστά στον Θεό• επειδή, ο Θεός είναι στον ουρανό, 
ενώ εσύ είσαι στη γη• γι’ αυτό, τα λόγια σου ας είναι λίγα. 3 Επειδή, το μεν όνειρο 
έρχεται μέσα στην πληθώρα των περισπασμών• ενώ η φωνή τού άφρονα, μέσα στην 
πληθώρα των λόγων.  4 Όταν ευχηθείς κάποια ευχή στον Θεό, μη καθυστερήσεις 
να την αποδώσεις• επειδή, δεν αρέσκεται στους άφρονες• απόδωσε ό,τι έχεις 
ευχηθεί. 5 Καλύτερα να μη ευχηθείς, παρά αφού ευχηθείς να μη αποδώσεις.  6 Μη 
συγχωρήσεις στο στόμα σου να φέρει επάνω σου αμαρτία• ούτε να πεις μπροστά 
στον άγγελο, ότι ήταν από άγνοια• γιατί να οργιστεί ο Θεός στη φωνή σου, και να 
αφανίσει τα έργα των χεριών σου; 7 Επειδή, μέσα στην πληθώρα των ονείρων, και 
στην πληθώρα των λόγων, υπάρχουν ματαιότητες• εσύ, όμως, να φοβάσαι τον Θεό. 

ΤΡΙΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 5:8-17
8 Αν δεις κατάθλιψη φτωχού, και παραβίαση κρίσης και δικαιοσύνης στη χώρα, 
μη θαυμάσεις γι’ αυτό• επειδή, επάνω στον υψηλό επιτηρεί υψηλότερος• κι επάνω 
σ’ αυτούς υψηλότεροι. 9 Η γη ωφελεί περισσότερο απ’ όλα• και ο ίδιος ο βασιλιάς 
υπηρετείται από τα χωράφια. 
 10 Αυτός που αγαπάει το ασήμι, δεν θα χορτάσει από ασήμι• ούτε από εισοδήματα 
αυτός που αγαπάει την αφθονία• και τούτο είναι ματαιότητα. 11 Καθώς πληθαίνουν 
τα αγαθά, πληθαίνουν κι αυτοί που τα τρώνε• και ποια είναι η ωφέλεια στους 
κυρίους τους, παρά το να τα θωρούν με τα μάτια τους; 12 Ο ύπνος εκείνου που 
εργάζεται είναι γλυκός, είτε λίγο φάει είτε πολύ• ενώ ο χορτασμός τού πλουσίου 
δεν τον αφήνει να κοιμάται. 13 Υπάρχει ένα θλιβερό κακό, που είδα κάτω από τον 
ήλιο• πλούτος που διαφυλάγεται απ’ αυτόν που τον έχει, είναι για δική του βλάβη. 
14 Κι εκείνος ο πλούτος χάνεται από κακή συμφορά• αυτός, μάλιστα, γεννάει έναν 
γιο, και δεν έχει τίποτε στο χέρι του. 15 Όπως βγήκε από την κοιλιά τής μητέρας του, 
γυμνός και θα επιστρέψει, πηγαίνοντας όπως ήρθε• και δεν βαστάζει τίποτε από 
τον κόπο του, για να έχει στο χέρι του. 16 Ακόμα κι αυτό είναι θλιβερό κακό, όπως 
ήρθε, έτσι να πάει• και ποια ωφέλεια υπάρχει σ’ αυτόν ότι κοπίασε για τον άνεμο; 
17 Επιπλέον, θα τρώει όλες τις ημέρες του μέσα σε σκοτάδι, και με πολλή λύπη, και 
αρρώστια, και βάσανο.  
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ΤΕΤΑΡΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 5:18-20
 18 Πρόσεξε, τι είδα εγώ ως αγαθό• είναι καλό να τρώει κάποιος και να πίνει, και 
να απολαμβάνει τα αγαθά ολόκληρου του κόπου του, που κοπιάζει κάτω από τον 
ήλιο, σύμφωνα με τον αριθμό των ημερών τής ζωής του, όσες ο Θεός τού έδωσε• 
επειδή, αυτή είναι η μερίδα του. 19 Και σε όποιον άνθρωπο ο Θεός, αφού του έδωσε 
πλούτη και υπάρχοντα, του έδωσε και εξουσία να τρώει απ’ αυτά, και να παίρνει 
το μερίδιό του, και να ευφραίνεται στον κόπο του, αυτό είναι δώρο τού Θεού• 20 
επειδή, δεν θα θυμάται για πολύ τις ημέρες τής ζωής του• για τον λόγο ότι, ο Θεός 
αποκρίνεται στην καρδιά του με ευφροσύνη.  

ΠΕΜΠΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 6:1-6
1 Υπάρχει κακό που είδα κάτω από τον ήλιο, κι αυτό είναι συχνό ανάμεσα στους 
ανθρώπους: 2 Ο άνθρωπος στον οποίο ο Θεός έδωσε πλούτο, και υπάρχοντα, και 
δόξα, ώστε η ψυχή του δεν στερείται από όλα όσα θα επιθυμούσε• όμως, ο Θεός 
δεν του έδωσε εξουσία να τρώει απ’ αυτά, αλλά τα τρώει ένας ξένος• κι αυτό είναι 
ματαιότητα και κακή νόσος. 
 3 Αν ένας άνθρωπος γεννήσει 100 παιδιά, και ζήσει πολλά χρόνια, ώστε οι ημέρες 
των χρόνων του να γίνουν πολλές, και η ψυχή του δεν χορταίνει από αγαθό, και δεν 
πάρει και ταφή, λέω ότι, το εξάμβλωμα είναι καλύτερο απ’ αυτόν. 4 Επειδή, ήρθε 
μέσα σε ματαιότητα, και θα πάει μέσα σε σκοτάδι, και το όνομά του θα σκεπαστεί 
από σκοτάδι• 5 δεν είδε ούτε γνώρισε τον ήλιο, έχει όμως περισσότερη ανάπαυση 
από εκείνον, 6 και 2.000 χρόνια αν ζήσει, και καλό δεν δει• δεν πηγαίνουν όλοι στον 
ίδιο τόπο;  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 6:7-12
7 Ολόκληρος ο μόχθος τού ανθρώπου είναι για το στόμα του, και όμως η ψυχή 
του δεν χορταίνει. 8 Επειδή, σε τι υπερβαίνει ο σοφός τον άφρονα; Σε τι ο φτωχός, 
αν και ξέρει να περπατάει μπροστά στους ζωντανούς; 9 Καλύτερο είναι να βλέπει 
κάποιος με τα μάτια, παρά να περιπλανιέται με την ψυχή• κι αυτό είναι ματαιότητα 
και θλίψη πνεύματος.  10 Ό,τι έγινε, πήρε ήδη το όνομά του, και γνωρίστηκε ότι 
αυτός είναι άνθρωπος• και δεν μπορεί να κριθεί με τον ισχυρότερό του. 11 Επειδή, 
υπάρχουν πολλά πράγματα που πληθαίνουν τη ματαιότητα, ποια είναι η ωφέλεια 
στον άνθρωπο; 12 Επειδή, ποιος γνωρίζει τι είναι καλό για τον άνθρωπο στη ζωή, σε 
όλες τις ημέρες τής ζωής τής ματαιότητάς του, που περνάει σαν σκιά; Επειδή, ποιος 
θα αναγγείλει στον άνθρωπο, τι θα είναι ύστερα απ’ αυτόν κάτω από τον ήλιο;  



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.

64 LoveGodGreatly.com

Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 4η

Εκκλησιαστής 5:1-7
Εκκλησιαστής 5:4-5

Δευτέρα



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 65

- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 4η

Δευτέρα



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.

66 LoveGodGreatly.com

Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 4η

Εκκλησιαστής 5:8-17
Εκκλησιαστής 5:10-12

Τρίτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 67Εβδομάδα 4η

Τρίτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 4η

Εκκλησιαστής 5:18-20
Εκκλησιαστής 5:19

Τετάρτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 4η

Τετάρτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 4η

Εκκλησιαστής 6:1-6
Εκκλησιαστής 6:1-2

Πέμπτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 71Εβδομάδα 4η

Πέμπτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 4η

Εκκλησιαστής 6:7-12
Εκκλησιαστής 6:10-11

Παρασκευή



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 73

- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 4η

Παρασκευή
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1. Ποιες είναι οι θυσίες των ανόητων; (Εκκλ. 5:1)

2. Τι σημαίνει να έχεις φόβο Θεού; Πως μπορείς να αυξηθείς σε αυτόν τον τομέα;

3. Γιατί είναι μάταιο να αγαπάς τα χρήματα και τα πλούτη;

4. Στο Εκκλ. 5:18 διαβάζουμε να ευχαριστιόμαστε την εργασία που μας δίνει ο Θεός. 
Κάνε μία λίστα με τα θέματα με τα οποία συχνά ο Θεός σε καλεί να ασχοληθείς. Βρίσκεις 
χαρά σε αυτά; Εάν όχι, πως μπορείς να γίνεις πιο χαρούμενος; 

5. Στο Εκκλ. 6:3-4 ο Σολομώντας κάνει μία σοκαριστική δήλωση. Ποιο είναι το νόημα 
αυτών των εδαφίων; 

Ερωτήσεις Προβληματισμού
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Η ανταπόκριση μου
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Εβδομάδα 5η
Πρόκληση 5η εβδομάδας (Σημείωση: Μπορείς να τη βρεις στο blog στη 
δημοσίευση της Δευτέρας):

Στόχος Προσευχής αυτή την εβδομάδα: Αφιέρωσε χρόνο στην προσευχή 
σου για τους ιεραποστόλους.

 Προσεύχομαι Ευχαριστώ

Δευτέρα

Τρίτη

Τετάρτη

Πέμπτη

Παρασκευή



Σε ημέρα ευτυχίας να 
ευφραίνεσαι, σε ημέρα 

δυστυχίας, όμως, να 
σκέφτεσαι· επειδή, ο Θεός 

έκανε το ένα αντίστοιχο του 
άλλου, ώστε ο άνθρωπος να 
μη βρίσκει πίσω του τίποτε. 

Εκκλησιαστής 7:14 
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Κείμενο Αγίας Γραφής 5ης εβδομάδας
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 7:1-6

1 ΚΑΛΥΤΕΡΑ το καλό όνομα παρά πολύτιμο μύρο• και η ημέρα τού θανάτου 
παρά η ημέρα τής γέννησης.  2 Καλύτερα να πάει κάποιος σε ένα σπίτι πένθους, 
παρά να πάει σε ένα σπίτι συμποσίου• επειδή, αυτό είναι το τέλος κάθε ανθρώπου, 
κι αυτός που ζει θα το βάλει αυτό στην καρδιά του. 
 3 Καλύτερα η λύπη παρά το γέλιο• επειδή, από τη σκυθρωπότητα του προσώπου η 
καρδιά γίνεται φαιδρότερη.  4 Η καρδιά των σοφών είναι σε ένα σπίτι πένθους• η 
καρδιά, όμως, των αφρόνων σε ένα σπίτι ευφροσύνης. 5 Καλύτερα στον άνθρωπο 
να ακούει επίπληξη σοφού, παρά να ακούει τραγούδι αφρόνων• 6 επειδή, όπως 
είναι ο ήχος των αγκαθιών κάτω από το καζάνι, έτσι και το γέλιο τού άφρονα• και 
τούτο είναι ματαιότητα.  

ΤΡΙΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 7:7-13
 7 Βέβαια, η καταδυναστεία παραλογίζει τον σοφό• και το δώρο διαφθείρει την 
καρδιά. 
 8 Καλύτερο το τέλος τού πράγματος, παρά η αρχή του• καλύτερος ο μακρόθυμος, 
παρά ο υψηλόφρονας.  9 Μη σπεύδεις να θυμώνεις μέσα στο πνεύμα σου• επειδή, ο 
θυμός αναπαύεται μέσα στον κόρφο των αφρόνων. 10 Μη πεις: Ποια είναι η αιτία, 
για την οποία οι ημέρες που πέρασαν ήσαν καλύτερες από ό,τι τούτες; Επειδή, δεν 
ρωτάς γι’ αυτό με φρόνηση. 
 11 Η σοφία είναι καλή σαν την κληρονομιά, και ωφέλιμη σ’ αυτούς που βλέπουν 
τον ήλιο. 
 12 Επειδή, η σοφία είναι σκέπη, όπως σκέπη είναι το ασήμι• εντούτοις, η υπεροχή 
της γνώσης είναι ότι η σοφία ζωοποιεί εκείνους που την έχουν. 13 Κοίταζε το έργο 
τού Θεού• επειδή, ποιος μπορεί να κάνει ευθύ εκείνο, που αυτός έκανε στρεβλό;  

ΤΕΤΑΡΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 7:14-18
 14 Σε ημέρα ευτυχίας να ευφραίνεσαι, σε ημέρα δυστυχίας, όμως, να σκέφτεσαι• 
επειδή, ο Θεός έκανε το ένα αντίστοιχο του άλλου, ώστε ο άνθρωπος να μη βρίσκει 
πίσω του τίποτε. 
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15 Είδα τα πάντα στις ημέρες τής ματαιότητάς μου• υπάρχει δίκαιος, που αφανίζεται 
μέσα στη δικαιοσύνη του• και υπάρχει ασεβής, που μακροημερεύει μέσα στην 
κακία του. 
 16 Μη γίνεσαι πάρα πολύ δίκαιος, και να μη θεωρείς τον εαυτό σου υπέρμετρα σοφό• 
γιατί να αφανιστείς;  17 Μη γίνεσαι πάρα πολύ κακός, και να μη είσαι άφρονας• 
γιατί να πεθάνεις πριν από τον καιρό σου; 18 Είναι καλό να κρατάς τούτο, και 
από εκείνο να μη αποσύρεις το χέρι σου• επειδή, εκείνος που φοβάται τον Θεό, θα 
ξεφύγει όλα αυτά. 

ΠΕΜΠΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 7:19-24
 19 Η σοφία ενδυναμώνει τον σοφό, περισσότερο από δέκα εξουσιαστές, που είναι 
μέσα στην πόλη.  20 Επειδή, δεν υπάρχει άνθρωπος δίκαιος επάνω στη γη, που να 
πράττει το καλό, και να μη αμαρτάνει.  21 Επιπλέον, μη δώσεις την προσοχή σου σε 
όλα τα λόγια όσα λέγονται• μήπως και ακούσεις τον δούλο σου να σε καταριέται•  
22 επειδή, πολλές φορές και η καρδιά σου γνωρίζει, ότι κι εσύ με τον ίδιο τρόπο 
καταράστηκες άλλους.  23 Όλα αυτά τα δοκίμασα με τη σοφία• είπα: Θα γίνω 
σοφός• αλλ’ αυτή απομακρύνθηκε από μένα.  24 Ό,τι είναι πολύ μακριά, και στο 
έπακρο βαθύ, ποιος μπορεί να το βρει;  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 7:25-29
 25 Εγώ περιδιάβηκα στην καρδιά μου για να μάθω, και να ανιχνεύσω, και να 
αναζητήσω σοφία, και τον λόγο των πραγμάτων, και να γνωρίσω την ασέβεια 
της αφροσύνης, και την ηλιθιότητα της ανοησίας•  26 και βρήκα ότι πικρότερη, κι 
από τον θάνατο, είναι η γυναίκα τής οποίας η καρδιά είναι παγίδες και δίχτυα, 
και τα χέρια της δεσμά• ο αρεστός μπροστά στον Θεό θα ξεφύγει απ’ αυτή• ενώ 
ο αμαρτωλός θα συλληφθεί σ’ αυτή.  27 Δες, βρήκα τούτο, λέει ο Εκκλησιαστής, 
εξετάζοντας ένα προς ένα, για να βρω τον λόγο•  28 τον οποίο ακόμα η ψυχή μου 
αναζητάει, αλλά δεν βρίσκω• έναν άνδρα ανάμεσα σε χίλιους βρήκα• όμως, μία 
γυναίκα ανάμεσα σε όλες τούτες δεν βρήκα.  29 Να, τούτο βρήκα μονάχα• ότι ο 
Θεός έκανε τον άνθρωπο ευθύ, αλλ’ αυτοί επιζήτησαν πολλούς λογισμούς.  



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 5η

Εκκλησιαστής 7:1-6
Εκκλησιαστής 7:1

Δευτέρα



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 5η

Δευτέρα



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 5η

Εκκλησιαστής 7:7-13
Εκκλησιαστής 7:11-12

Τρίτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Τρίτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 5η

Εκκλησιαστής 7:14-18
Εκκλησιαστής 7:14

Τετάρτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 5η

Τετάρτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 5η

Εκκλησιαστής 7:19-24
Εκκλησιαστής 7:19-20

Πέμπτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Πέμπτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 5η

Εκκλησιαστής 7:25-29
Εκκλησιαστής 7:27-29

Παρασκευή



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 5η

Παρασκευή
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1. Γιατί είναι ο «θρήνος» καλύτερος από το «γλέντι» και η «λύπη» καλύτερη από το 
«γέλιο»; (Εκκλ. 7:1-4)

2. Κάνε μία λίστα με τι είναι σοφό και τι ανόητο σύμφωνα με το κεφάλαιο 7 του 
Εκκλησιαστή;

3. Γιατί είναι επικίνδυνος ο θυμός σύμφωνα με το Εκκλ. 7:9?

4. Στο Εκκλ. 7:16 διαβάζουμε να μην είμαστε υπερβολικά δίκαιοι ή πολύ σοφοί. Είναι 
αυτό δυνατό; Τι εννοεί ο Σολομώντας;

5. Μετά από πολλές παρατηρήσεις ο Σολομώντας φτάνει σε ένα συμπέρασμα στο Εκκλ. 
7:29. Ποιο είναι αυτό το συμπέρασμα;

Ερωτήσεις Προβληματισμού
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Η ανταπόκριση μου
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Εβδομάδα 6η
Πρόκληση 6η εβδομάδας (Σημείωση: Μπορείς να τη βρεις στο blog στη 
δημοσίευση της Δευτέρας):

Στόχος Προσευχής αυτή την εβδομάδα: Αφιέρωσε χρόνο στην προσευχή 
σου για εσένα.

 Προσεύχομαι Ευχαριστώ

Δευτέρα

Τρίτη

Τετάρτη

Πέμπτη

Παρασκευή



Ο αμαρτωλός μπορεί να 
κάνει το κακό εκατό φορές, 

κι ωστόσο να ζει πολλά 
χρόνια. Εγώ όμως ξέρω την 

παροιμία που βεβαιώνει ότι «θα 
ευτυχήσουν αυτοί που σέβονται 
το Θεό, αυτοί που στέκονται με 

δέος μπροστά του». 

Εκκλησιαστής 8:12
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Κείμενο Αγίας Γραφής 6ης εβδομάδας
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 8:1-9

1 ΠΟΙΟΣ είναι όπως ο σοφός; Και ποιος γνωρίζει τη λύση των πραγμάτων; Η σοφία 
τού ανθρώπου φαιδρύνει το πρόσωπό του, και η σκληρότητα του προσώπου του 
θα μεταβληθεί.  2 Εγώ σε συμβουλεύω να φυλάττεις την προσταγή τού βασιλιά, και 
για τον όρκο τού Θεού.  3 Μη βιάζεσαι να φύγεις από μπροστά του• μη επιμένεις σε 
πράγμα κακό• επειδή, κάνει ό,τι θέλει. 
 4 Στον λόγο τού βασιλιά υπάρχει εξουσία• και ποιος θα πει σ’ αυτόν: Τι κάνεις;  5 
Εκείνος που φυλάττει την προσταγή δεν θα δοκιμάσει κακό πράγμα• και η καρδιά 
τού σοφού γνωρίζει τον καιρό και τον τρόπο.  6 Σε κάθε πράγμα υπάρχει καιρός 
και τρόπος• γι’ αυτό, η αθλιότητα του ανθρώπου είναι επάνω του πολλή•  7 για τον 
λόγο ότι, δεν γνωρίζει τι θα συμβεί• επειδή, ποιος μπορεί να του αναγγείλει πώς 
θα ακολουθήσει;  8 Δεν υπάρχει άνθρωπος που έχει εξουσία επάνω στο πνεύμα 
του, ώστε να εμποδίζει το πνεύμα• ούτε εκείνος που έχει εξουσία επάνω στην 
ημέρα τού θανάτου• και στον πόλεμο δεν υπάρχει αποφυγή• και η ασέβεια δεν 
θα ελευθερώσει αυτούς που την έχουν.  9 Είδα όλα αυτά, και προσήλωσα τον νου 
μου σε κάθε έργο, που γίνεται κάτω από τον ήλιο• είναι καιρός κατά τον οποίο ο 
άνθρωπος εξουσιάζει έναν άλλον άνθρωπο για βλάβη του.   

ΤΡΙΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 8:10-13
 10 Και έτσι, είδα τους ασεβείς ενταφιασμένους, οι οποίοι ήρθαν και έφυγαν από 
την άγια γη, και λησμονήθηκαν στην πόλη, όπου είχαν πράξει έτσι• και τούτο είναι 
ματαιότητα. 11 Επειδή, η απόφαση ενάντια στο πονηρό έργο δεν εκτελείται γρήγορα, 
γι’ αυτό η καρδιά των γιων των ανθρώπων είναι ολόκληρη έκδοτη στο να πράττει 
το κακό.  12 Αν και ο αμαρτωλός πράττει κακό εκατό φορές, και μακροημερεύει, 
εγώ όμως γνωρίζω σίγουρα ότι θα είναι καλό σ’ εκείνους που φοβούνται τον Θεό, 
εκείνοι που φοβούνται από το πρόσωπό του•  13 στον ασεβή δεν θα υπάρχει καλό, 
και οι ημέρες του, οι οποίες παρέρχονται σαν σκιά, δεν θα μακρύνουν• επειδή, δεν 
φοβάται μπροστά από τον Θεό.   
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ΤΕΤΑΡΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 8:14-15
14 Υπάρχει ματαιότητα, που γίνεται επάνω στη γη, ότι υπάρχουν δίκαιοι στους 
οποίους συμβαίνει σύμφωνα με τα έργα των ασεβών, και υπάρχουν ασεβείς στους 
οποίους συμβαίνει σύμφωνα με τα έργα των δικαίων• είπα, ότι και τούτο είναι 
ματαιότητα.  15 Γι’ αυτό, εγώ επαίνεσα την ευφροσύνη• επειδή, ο άνθρωπος δεν έχει 
κάτι καλύτερο κάτω από τον ήλιο, παρά να τρώει, και να πίνει, και να ευφραίνεται• 
και τούτο θα μείνει σ’ αυτόν από τον κόπο του στις ημέρες τής ζωής του, τις οποίες 
ο Θεός τού έδωσε κάτω από τον ήλιο.  

ΠΕΜΠΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 8:16-17
 16 Αφού έδωσα την καρδιά μου στο να γνωρίσω τη σοφία, και να δω τον περισπασμό 
που γίνεται επάνω στη γη, (επειδή, ούτε ημέρα ούτε νύχτα, δεν βλέπουν ύπνο 
στα μάτια τους)• 17 τότε, είδα ολόκληρο το έργο τού Θεού, ότι ο άνθρωπος δεν 
μπορεί να βρει το έργο που έγινε κάτω από τον ήλιο• επειδή, όσο και να κοπιάσει ο 
άνθρωπος ζητώντας, σίγουρα δεν θα το βρει• ακόμα, μάλιστα, και ο σοφός αν πει 
να το γνωρίσει, δεν θα μπορέσει να το βρει.  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 9:1-6
1 ΕΠΕΙΔΗ, όλο αυτό το σκέφθηκα μέσα στην καρδιά μου, για να το εξιχνιάσω 
ολόκληρο, ότι οι δίκαιοι και οι σοφοί, και τα έργα τους, είναι στο χέρι τού Θεού• 
δεν υπάρχει άνθρωπος που να γνωρίζει είτε αγάπη θα είναι είτε μίσος• τα πάντα 
είναι ήδη μπροστά τους.  2 Όλα, επίσης, συμβαίνουν σε όλους• ένα συνάντημα είναι 
στον δίκαιο και στον ασεβή, στον αγαθό και στον καθαρό και στον ακάθαρτο, και 
σ’ εκείνον που θυσιάζει και σ’ εκείνον που δεν θυσιάζει• όπως ο αγαθός, έτσι είναι 
και ο αμαρτωλός• εκείνος που ορκίζεται, όπως εκείνος που φοβάται τον όρκο.  3 
Τούτο είναι το κακό ανάμεσα σε όλα όσα γίνονται κάτω από τον ήλιο, ότι ένα 
συνάντημα είναι σε όλους• και, μάλιστα, η καρδιά των γιων των ανθρώπων είναι 
γεμάτη από κακία, και μέσα στην καρδιά τους είναι αφροσύνη ενόσω ζουν, και 
ύστερα απ’ αυτά πηγαίνουν προς τους νεκρούς.  4 Για τον λόγο ότι, σ’ εκείνον 
που έχει κοινωνία ανάμεσα σε όλους τούς ζωντανούς ανθρώπους, υπάρχει ελπίδα• 
δεδομένου ότι, ένα σκυλί που ζει είναι καλύτερο από ένα λιοντάρι νεκρό. 5 Επειδή, 
οι ζωντανοί γνωρίζουν ότι θα πεθάνουν• οι νεκροί, όμως, δεν γνωρίζουν τίποτε, 
ούτε έχουν πλέον απόλαυση• επειδή, η ανάμνησή τους λησμονήθηκε. 6 Ακόμα και 
η αγάπη τους, και το μίσος τους, και ο φθόνος τους, χάθηκε ήδη• και δεν θα έχουν 
μερίδα στον αιώνα σε όλα όσα γίνονται κάτω από τον ήλιο. 



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 6η

Εκκλησιαστής 8:1-9
Εκκλησιαστής 8:4-5

Δευτέρα



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 6η

Δευτέρα



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 6η

Εκκλησιαστής 8:10-13
Εκκλησιαστής 8:12

Τρίτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Τρίτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 6η

Εκκλησιαστής 8:14-15
Εκκλησιαστής 8:15

Τετάρτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 6η

Τετάρτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 6η

Εκκλησιαστής 8:16-17
Εκκλησιαστής 8:16-17

Πέμπτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Πέμπτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 6η

Εκκλησιαστής 9:1-6
Εκκλησιαστής 9:1

Παρασκευή



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Παρασκευή
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1. Τι επίδραση έχει η σοφία σε έναν άνθρωπο σύμφωνα με το Εκκλ. 8:1?

2. Γιατί λέει ο Σολομώντας να κρατάς την εντολή του βασιλιά; (Εκκλ. 8:2)

3. Παρά το γεγονός ότι η ζωή μοιάζει να πηγαίνει καλά για τους ασεβείς, γιατί δεν θα 
συνεχίσει με αυτό τον τρόπο; Τι θα συμβεί σε όσους έχουν φόβο Θεού; (Εκκλ. 8:10-13)

4. Τι μας διδάσκει ο Εκκλησιαστής σχετικά με την κατανόηση του Θεού;

5. Τι κακό συμβαίνει σε όλους? (Εκκλ. 9:1-3) Γιατί ο Σολομώντας το αποκαλεί «κακό»;

Ερωτήσεις Προβληματισμού
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Η ανταπόκριση μου
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Εβδομάδα 7η
Πρόκληση 7η εβδομάδας (Σημείωση: Μπορείς να τη βρεις στο blog στη 
δημοσίευση της Δευτέρας):

Στόχος Προσευχής αυτή την εβδομάδα: Αφιέρωσε χρόνο μετατρέποντας 
τους φόβους σου σε προσευχές.

 Προσεύχομαι Ευχαριστώ

Δευτέρα

Τρίτη

Τετάρτη

Πέμπτη

Παρασκευή



Τα λόγια του στόματος του 
σοφού είναι χάρη· ενώ τα 
χείλη του άφρονα θα τον 

καταπιούν. 

Εκκλησιαστής 10:12 
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Κείμενο Αγίας Γραφής 7ης εβδομάδας
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 9:7-10

7 Πήγαινε, φάε το ψωμί σου με ευφροσύνη, και πιες το κρασί σου με εύθυμη 
καρδιά• επειδή, ο Θεός αρέσκεται ήδη στα έργα σου. 8 Σε κάθε καιρό ας είναι τα 
ιμάτιά σου λευκά• και λάδι ας μη λείψει από το κεφάλι σου. 9 Να χαίρεσαι τη ζωή 
αζί με τη γυναίκα σου, που αγάπησες, όλες τις ημέρες τής ζωής τής ματαιότητάς 
σου, που σου δόθηκαν κάτω από τον ήλιο, όλες τις ημέρες τής ματαιότητάς σου• 
επειδή, αυτό είναι η μερίδα σου στη ζωή, και στον μόχθο σου, που μοχθείς κάτω 
από τον ήλιο. 10 Όλα όσα βρει το χέρι σου να κάνει, κάνε σύμφωνα με τη δύναμή 
σου• επειδή, δεν υπάρχει πράξη ούτε λογισμός ούτε γνώση ούτε σοφία, στον άδη 
όπου πηγαίνεις. 

ΤΡΙΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 9:11-18
11 Επέστρεψα, και είδα κάτω από τον ήλιο ότι, ο δρόμος δεν είναι στους ταχύποδες 
ούτε ο πόλεμος στους δυνατούς, αλλ’ ούτε το ψωμί στους σοφούς, αλλ’ ούτε τα 
πλούτη στους νοήμονες, αλλ’ ούτε η χάρη στους άξιους• δεδομένου ότι, καιρός 
και περίσταση συναντάει όλους αυτούς. 12 Επειδή, ούτε ο άνθρωπος γνωρίζει τον 
καιρό του• καθώς τα ψάρια που πιάνονται σε ένα κακό δίχτυ, και καθώς τα πουλιά 
που πιάνονται σε παγίδα, έτσι παγιδεύονται και οι γιοι των ανθρώπων σε έναν 
κακό καιρό, όταν έρθει ξαφνικά επάνω τους.  13 Και είδα τούτη τη σοφία κάτω 
από τον ήλιο, και μου φάνηκε μεγάλη• 14 υπήρχε μια μικρή πόλη, και μέσα σ’ αυτή 
λίγοι άνδρες• και ήρθε εναντίον της ένας μεγάλος βασιλιάς, και την πολιόρκησε, 
και έχτισε μεγάλα προχώματα εναντίον της• 15 αλλά βρέθηκε μέσα σ’ αυτή ένας 
φτωχός και σοφός άνθρωπος, κι αυτός με τη σοφία του ελευθέρωσε την πόλη• 
όμως, κανένας δεν θυμήθηκε εκείνον τον φτωχό άνθρωπο. 16 Τότε, εγώ είπα: Η 
σοφία είναι καλύτερη από τη δύναμη, αν και η σοφία τού φτωχού καταφρονείται, 
και τα λόγια του δεν εισακούγονται.  17 Τα λόγια των σοφών ακούγονται μέσα σε 
ησυχία, περισσότερο από την κραυγή εκείνου που εξουσιάζει μαζί με άφρονες.  18 
Η σοφία είναι καλύτερη, παρά τα όπλα τού πολέμου• εντούτοις, ένας αμαρτωλός 
αφανίζει μεγάλα καλά. 

ΤΕΤΑΡΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 10:1-7
Μύγες που ψοφάνε κάνουν το μύρο τού μυροποιού να βρωμάει, και να αναβράζει• 
και μια μικρή αφροσύνη ατιμάζει εκείνον που είναι σε υπόληψη για λόγους σοφίας 
και τιμής. 
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 2 Η καρδιά τού σοφού βρίσκεται στο δεξί του πλευρό ενώ η καρδιά τού άφρονα 
στο αριστερό του. 
 3 Ακόμα και όταν ο άφρονας περπατάει στον δρόμο του, του λείπει η σύνεση, και 
αναγγέλλει σε όλους ότι είναι άφρονας. 
 4 Αν το πνεύμα τού ηγεμόνα σηκωθεί εναντίον σου, μη αφήσεις τον τόπο σου• 
επειδή, η γλυκύτητα καταπαύει μεγάλες αμαρτίες.  5 Είναι κακό αυτό που είδα 
κάτω από τον ήλιο, λάθος, λέω, που προέρχεται απ’ αυτόν που εξουσιάζει• 6 ότι 
βάζουν τον άφρονα σε μεγάλες αξίες, ενώ οι πλούσιοι κάθονται σε έναν ταπεινό 
τόπο. 7 Είδα δούλους επάνω σε άλογα, και άρχοντες να περπατάνε ως δούλοι 
επάνω στη γη.  

ΠΕΜΠΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 10:8-15
 8 Όποιος σκάβει λάκκο, θα πέσει σ’ αυτόν• και όποιος χαλάει φραγμό, φίδι θα τον 
δαγκώσει. 
 9 Αυτός που μετακινεί πέτρες, θα πάθει βλάβη απ’ αυτές• αυτός που σχίζει ξύλα, 
θα κινδυνεύσει σ’ αυτά. 
 10 Αν το σίδηρο αμβλυνθεί, και δεν ακονίσει κάποιος την κόψη του, πρέπει να 
προσθέσει δύναμη• η σοφία, όμως, είναι ωφέλιμη προς διακυβέρνηση. 11 Αν το φίδι 
δαγκώνει χωρίς συριγμό, εντούτοις και ο συκοφάντης δεν είναι καλύτερος. 
 12 Τα λόγια τού στόματος του σοφού είναι χάρη• ενώ τα χείλη τού άφρονα θα τον 
καταπιούν. 
 13 Η αρχή των λόγων τού στόματός του είναι αφροσύνη• και το τέλος τής ομιλίας 
του κακή μωρία. 
 14 Ο άφρονας, επιπλέον, πληθαίνει τα λόγια, ενώ ο άνθρωπος δεν ξέρει τι πρόκειται 
να γίνει• και ποιος μπορεί να του αναγγείλει τι θα είναι ύστερα απ’ αυτόν; 15 Ο 
μόχθος των αφρόνων τούς απαυδίζει, επειδή δεν ξέρουν να πάνε στην πόλη. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 10:16-20
 16 Αλλοίμονο σε σένα γη, που ο βασιλιάς σου είναι νέος, και οι άρχοντές σου τρώνε 
το πρωί!  17 Μακάρια εσύ, γη, που ο βασιλιάς σου είναι γιος ευγενών, και οι άρχοντές 
σου τρώνε εν καιρώ, για ενίσχυση, και όχι για μεθύσι!  18 Εξαιτίας τής μεγάλης 
οκνηρίας πέφτει η στέγη• και εξαιτίας τής αργίας των χεριών στάζει το σπίτι.  19 Με 
ευθυμία κάνουν συμπόσια, και το κρασί ευφραίνει τούς ζωντανούς• ενώ το ασήμι 
αποκρίνεται σε όλα.  20 Μη καταραστείς τον βασιλιά ούτε στη διάνοιά σου• και 
να μη καταραστείς τον πλούσιο στο εσώτερο δωμάτιο του κοιτώνα σου• επειδή, 
κάποιο πουλί τού ουρανού θα φέρει τη φωνή, κι αυτό που έχει τις φτερούγες θα 
αναγγείλει το πράγμα. 



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 7η

Εκκλησιαστής 9:7-10
Εκκλησιαστής 9:10

Δευτέρα



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 113

- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 7η

Δευτέρα



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 7η

Εκκλησιαστής 9:11-18
Εκκλησιαστής 9:17-18

Τρίτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 115Εβδομάδα 7η

Τρίτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 7η

Εκκλησιαστής 10:1-7
Εκκλησιαστής 10:1-2

Τετάρτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 117

- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -
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Τετάρτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 7η

Εκκλησιαστής 10:8-15
Εκκλησιαστής 10:12-13

Πέμπτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 119Εβδομάδα 7η

Πέμπτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 7η

Εκκλησιαστής 10:16-20
Εκκλησιαστής 10:18

Παρασκευή



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.

LoveGodGreatly.com 121

- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -
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Παρασκευή
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1. Για άλλη μία φορά ο Σολομώντας μιλά σχετικά με την εργασία. Το συμβουλή δίνει στο                   
Εκκλ. 9:9-10?

2. Σύμφωνα με το Εκκλ. 9:13-18, πως είναι η σοφία καλύτερη από τη δύναμη;

3. Με ποιο τρόπο η «μωρία» υπερτερεί της «σοφίας»”; (Εκκλ. 10:1)

4. Για ποιο κίνδυνο προειδοποιεί στον Εκκλ. 10:8-9;

5. Ποια αλήθεια μαθαίνουμε για την τεμπελιά στο Εκκλ. 10:18? 

Ερωτήσεις Προβληματισμού
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Η ανταπόκριση μου
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Εβδομάδα 8η
Πρόκληση 8η εβδομάδας (Σημείωση: Μπορείς να τη βρεις στο blog στη 
δημοσίευση της Δευτέρας):

Στόχος Προσευχής αυτή την εβδομάδα: Αφιέρωσε χρόνο ευχαριστώντας 
τον Θεό για τον τρόπο που Αυτός ενεργεί στη ζωή σου.

 Προσεύχομαι Ευχαριστώ

Δευτέρα

Τρίτη

Τετάρτη

Πέμπτη

Παρασκευή



Ας ακούσουμε το τέλος της 
όλης υπόθεσης: να φοβάσαι 
τον Θεό, και να τηρείς τις 
εντολές του, δεδομένου 

ότι αυτό είναι το παν του 
ανθρώπου. 

Εκκλησιαστής 12:13 
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Κείμενο Αγίας Γραφής 8ης εβδομάδας
ΔΕΥΤΕΡΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 11:1-4

1 ΡΙΞΕ το ψωμί σου επάνω στην επιφάνεια των νερών• επειδή, μέσα στις πολλές 
ημέρες θα το βρεις. 
 2 Δώσε μερίδιο σε επτά, κι ακόμα σε οκτώ• επειδή, δεν ξέρεις τι κακό θα γίνει 
επάνω στη γη. 
 3 Αν τα σύννεφα είναι γεμάτα, θα διαχύσουν βροχή επάνω στη γη• και αν ένα 
δέντρο πέσει προς τον νότο ή προς τον βορρά, στον τόπο όπου πέσει το δέντρο, 
εκεί θα μείνει.  4 Όποιος παρατηρεί τον άνεμο, δεν θα σπείρει• και όποιος θωρεί τα 
σύννεφα, δεν θα θερίσει. 

ΤΡΙΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 11:5-10
 5 Καθώς δεν γνωρίζεις ποιος είναι ο δρόμος τού ανέμου, ούτε με ποιον τρόπο 
παίρνουν μορφή τα κόκαλα στην κοιλιά της κυοφορούσας, έτσι δεν γνωρίζεις τα 
έργα τού Θεού, ο οποίος κάνει τα πάντα.  6 Σπείρε τον σπόρο σου το πρωί, και την 
εσπέρα ας μη ησυχάσει το χέρι σου• επειδή, δεν ξέρεις τι θα ευδοκιμήσει, τούτο 
ή εκείνο, ή αν και τα δύο είναι επίσης αγαθά. 7 Γλυκό, βέβαια, είναι το φως, και 
ευάρεστο στα μάτια να βλέπουν τον ήλιο•  8 αλλά, κι αν ο άνθρωπος ζήσει πολλά 
χρόνια, και σε όλα αυτά ευφραίνεται, ας θυμηθεί όμως τις ημέρες τού σκοταδιού, 
ότι θα είναι πολλές. Όλα όσα συμβαίνουν είναι ματαιότητα.  9 Να ευφραίνεσαι νέε, 
στη νιότη σου• και η καρδιά σου ας σε χαροποιεί στις ημέρες τής νιότης σου• και 
περπάτα σύμφωνα με τις επιθυμίες τής καρδιάς σου, και σύμφωνα με την όραση 
των ματιών σου• εντούτοις, να ξέρεις, ότι για όλα αυτά ο Θεός θα σε φέρει σε κρίση.  
10 Και αφαίρεσε τον θυμό από την καρδιά σου, και απομάκρυνε την πονηρία από 
τη σάρκα σου• επειδή, η νιότη και η παιδική ηλικία είναι ματαιότητα. 

ΤΕΤΑΡΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 12:1-8
1 Και να θυμάσαι τον Πλάστη σου στις ημέρες τής νιότης σου• πριν έρθουν οι κακές 
ημέρες, και φτάσουν τα χρόνια στα οποία θα πεις: Δεν έχω ευχαρίστηση σ’ αυτά• 2 
πριν σκοτιστεί ο ήλιος, και το φως, και το φεγγάρι, και τα αστέρια, και ξαναγυρίσουν 
τα σύννεφα ύστερα από τη βροχή• 3 όταν οι φύλακες του σπιτιού θα τρέμουν, και 
οι δυνατοί άνδρες θα κλονίζονται, κι αυτές που αλέθουν θα σταματήσουν, επειδή 
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λιγόστεψαν, κι αυτές που βλέπουν μέσα από τις θυρίδες, θα αμαυρωθούν• 4 και οι 
πόρτες θα κλειστούν στον δρόμο, όταν η φωνή εκείνης που αλέθει θα ασθενήσει, 
και ο άνθρωπος θα σηκώνεται στη φωνή τού σπουργιτιού, και όλες οι θυγατέρες 
τού τραγουδιού θα ατονήσουν• 
 5 όταν θα φοβούνται το ύψος, και θα τρέμουν στον δρόμο• όταν η αμυγδαλιά 
θα ανθίσει, και η ακρίδα θα προξενεί βάρος, και η όρεξη θα εκλείψει• επειδή, ο 
άνθρωπος πηγαίνει στο αιώνιο σπίτι του, κι εκείνοι που πενθούν, περικυκλώνουν 
τους δρόμους• 6 πριν λυθεί η ασημένια αλυσίδα, και σπάσει το χρυσό λυχνάρι ή 
σπάσει η στάμνα στην πηγή ή χαλάσει ο τροχός στο πηγάδι, 7 και επιστρέψει το 
χώμα στη γη, όπως ήταν, και το πνεύμα επιστρέψει στον Θεό, που το έδωσε. 
 8 Ματαιότητα ματαιοτήτων, είπε ο Εκκλησιαστής• τα πάντα ματαιότητα.  

ΠΕΜΠΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 12:9-12
 9 Και όσο περισσότερο ο Εκκλησιαστής στάθηκε σοφός, τόσο περισσότερο δίδαξε 
τη γνώση στον λαό• μάλιστα, πρόσεξε και ερεύνησε, και έβαλε σε τάξη πολλές 
παροιμίες.  10 Ο Εκκλησιαστής ζήτησε να βρει ευάρεστα λόγια• και το γραμμένο 
ήταν ευθύτητα και λόγια αλήθειας.  11 Τα λόγια των σοφών είναι σαν βούκεντρα, 
και σαν καρφιά μπηγμένα από τους δασκάλους που τα συγκέντρωσαν• δόθηκαν, 
όμως, από τον ίδιο ποιμένα.  12 Και επιπλέον αυτών, μάθε, γιε μου, ότι το να κάνει 
κάποιος πολλά βιβλία δεν έχει τέλος, και η πολλή μελέτη είναι μόχθος στη σάρκα. 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΗΣ 12:13-14 
13 Ας ακούσουμε το τέλος τής όλης υπόθεσης: Να φοβάσαι τον Θεό, και να τηρείς 
τις εντολές του, δεδομένου ότι αυτό είναι το παν τού ανθρώπου. 14 Επειδή, ο Θεός 
θα φέρει σε κρίση κάθε έργο, και κάθε κρυφό πράγμα, είτε αγαθό είτε πονηρό. 



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:
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Εκκλησιαστής 11:1-4
Εκκλησιαστής 11:4

Δευτέρα



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 8η

Δευτέρα



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.
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Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 8η

Εκκλησιαστής 11:5-10
Εκκλησιαστής 11:8

Τρίτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Τρίτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.

132 LoveGodGreatly.com

Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 8η

Εκκλησιαστής 12:1-8
Εκκλησιαστής 12:1-2

Τετάρτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 8η

Τετάρτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.

134 LoveGodGreatly.com

Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 8η

Εκκλησιαστής 12:9-12
Εκκλησιαστής 12:11

Πέμπτη



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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Πέμπτη



Αγία Γραφή – Αντέγραψε το κείμενο της ημέρας από την Αγία Γραφή.

Παρατηρήσεις – Κατέγραψε 1 ή 2 παρατηρήσεις από το κείμενο της Αγίας 
Γραφής.

136 LoveGodGreatly.com

Διάβασε:
ΑΠΕΠ:

Εβδομάδα 8η

Εκκλησιαστής 12:13-14
Εκκλησιαστής 12:13-14

Παρασκευή



Εφαρμογές – Σημείωσε 1-2 εφαρμογές του κειμένου της Αγίας Γραφής.

Προσευχή – Γράψε μία προσευχή βάσει όσων διδάχτηκες από το σημερινό 
κείμενο.
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- Επισκέψου την ιστοσελίδα μας για την ανάρτηση στο blog! -

Εβδομάδα 8η

Παρασκευή
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1. Η ζωή είναι απρόβλεπτη σύμφωνα με το κεφάλαιο 11 του Εκκλησιαστή, οπότε πώς 
πρέπει να ζούμε;

2. Γιατί ο Σολομώντας δίνει έμφαση στο γεγονός ότι πρέπει να θυμόμαστε το Θεό στη 
νιότη μας; (Εκκλ. 12:1)

3. Λαμβάνοντας υπόψη ολόκληρο το βιβλίο, γιατί ο Σολομώντας λέει ότι η ζωή δεν έχει 
νόημα;

4. Τι κάνει τη ζωή να μην έχει νόημα;

5. Ποια πρέπει να είναι η προτεραιότητα μας;

Ερωτήσεις Προβληματισμού
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Η ανταπόκριση μου


